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Date : 12.09.2013 

To,  

The Principal, 

--------------------------------------- 

--------------------------------------- 

 

Ref:- our circular No. NSS/ 493 / 2013-14 dated 31/08.2013 on Road Safety Campaign  

 

Sub:- Survey of NSS Volunteers under Road Safety Campaign reg…..  

 

Dear Sir / Madam, 

 

With reference to the above circular, your College must have initiated activities / projects 

under Road Safety Campaign as per guideline provided. Under this campaign, the 

University NSS Cell would like to undertake survey of NSS Volunteers to find out 

awareness on Road Safety. This activity will also help to boost the Road Safety 

Campaign in your College.   

 

It is expected that all the NSS Volunteers enrolled in the NSS Unit of your College will 

fill this survey format. The analysis of the survey must be done by the NSS Programme 

Officer with the help of students / teachers of your College. The Finding of this survey 

should be forwarded to this office for compilation of data at University Level. The 

collected data may be kept at College for College record. 

 

This is for your information and necessary action. 

 

With regards, 

 

 

Dr. Atul Salunke 

I/c, NSS Programme Co-ordinator 

 

Copy to NSS District Co-ordinators to follow up with the Colleges.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



UNIVERSITY OF MUMBAI 

NATIONAL SERVICE SCHEME 

SURVEY OF COLLEGE NSS VOLUNTEERS ON ROAD SAFETY 
 

Name of the student: - _______________________________________________ 

Name of the College:- ________________________________________________ 

Class:-________________   Date of Birth:- ___________ Age:- __________ 

 tick the appropriate option 

PART A- for MOTOR BIKE USERS 
 

1. Do you have driving licence for riding a Motor Bike?   - Yes / No 

If Yes, - a. Did you take the test for licence at the RTO Office?  - Yes / No 

- b. Did you undergo proper training for obtaining the licence? - Yes / No 

 - c. Who trained you for riding?               - Training School/relatives/ friends 

2. Did you ride two-wheeler regularly?      - Yes / No 

3. The Motor Bike which you ride is registered on your name?  - Yes / No 

4. The Motor Bike which you ride is insured properly?    - Yes / No 

5. Do you conduct PUC test for your Motor bike regularly?   - Yes / No 

6. Do you use HELMET while riding?      - Yes / No 

7. Do you use Mobile phone while riding Motor Bike?    - Yes / No 

8. Do you ride the Motor bike with more than one passenger?              - Yes / No 

9. Do you follow traffic signals while riding Motor Bike?   - Yes / No 

10. Do you follow lane discipline while riding Motor Bike?   - Yes / No 

11. Do you know the road signs/traffic rules to be abided?    - Yes / No 

12. Have you ever met with an accident while riding bike?   - Yes / No 

13. Do you offer help if any accident occurs in front of you?   - Yes / No 

14. Do you ride two-wheeler on the Highway?     - Yes / No 

15. What is the normal riding speed of a Motor Bike?  -   

                                                                         30km/40km/50km/60km/above 60km 

PART B- for NON MOTOR BIKE USERS 

16. Do you wish to take Driving Licence in the near future   - Yes / No 

17. Have you been trained for motor bike riding?    - Yes / No 

 a. If yes, from whom have you learnt?      - training School/relatives/ friends 

 b. If No, you would prefer learning from?  - training School/relatives/friends 

18. Will you use HELMET while riding a motor bike?    - Yes / No 

19. ‘Wearing helmet while riding is safe’, do you agree?   - Yes / No 

20. ‘Using MOBILE while riding is UN-safe’, do you agree?   - Yes / No 

21. ‘Following the road signals while riding a bike is SAFE’, do you agree? - Yes / No 

22. ‘Travelling with more than one passenger on a Motor Bike is not advisable’, do you 

agree?           - Yes / No 

23.’Following lane discipline while riding a bike is Safe’, do you agree?  - Yes / No 

24. Are you aware of the road signs/ traffic rules for riding a Motor Bike? - Yes / No 

25. Do you offer help if any accident occurs in front of you?    - Yes / No 

26. What is the normal riding speed of a Motor Bike? -   

                                                                           30km/40km/50km/60km/above 60km 



  

DATA ANALYSIS / SYNOPSIS OF THE SURVEY:  

 

Name of the College:- ________________________________________________ 

NSS Enrollment for the year 2013-14  - ___________ 

No. of students interviewed   - ___________ 

PART – A  

1. No. of students possessing a driving Licence of Motor Bike.  _____ 

a. License got after Driving test at RTO     _____ 

b. License after proper training       _____ 

c. Training given by:- Training School:____ Relatives:____ Friends: _____  

2. No. of students regularly riding a motor bike.     _____ 

3. No. of students who have registered the motor bike on their name. _____ 

4. No. of motor bike Insured.       _____ 

5. No. of motor bike conducting regular PUC test.    _____ 

6. No. of students using HELMET while riding a Motor bike  _____ 

7. No. of students using mobile phone while riding a Motor bike  _____ 

8. No. students riding a bike with more than one passenger    _____ 

9. No. of students who follow road signals while riding a Motor bike _____ 

10. No. of students who follow lane discipline while riding a Motor Bike. _____ 

11. No. of students aware of road signs/ traffic rules to be abided while riding a 

Motor Bike.          _____ 

12. No. of students who have met with an accident while riding a Motor Bike.   

_____ 

13. No. of students who help in an accident which occurs in front of them. _____ 

14. No. of students who ride motor bike on a Highway.   _____ 

15. No. of students who answered the Normal riding speed of motor bike as :  

                                       30:____ 40:_____ 50:____ 60:____ above 60:_____    

PART – B  

16. No. of students who wish to apply for license.    _____ 

17. No. of students who have learnt riding a motor bike.    _____ 

a. No. of students who have learnt riding a  motor bike from: Training 

School: ____ Relatives:_____ Friends:_____   

b. No. of students preferring to learn motor bike from:  

Training School:____ Relatives:_____ Friends:_____   

18. No. of students committed to use HELMET while riding.   _____ 

19. No. of students who agree that using HELMET is safe    _____ 

20. No. of students who agree that using Mobile while driving is UN-safe  _____ 

21. No. of students who agree that following the road signals is safe  _____ 

22. No. of students who agree that travelling with more than one passenger bike 

is not advisable         _____ 

23. No. of students who agree that following  lane discipline is safe  _____ 

24. No. of students aware of  the road sign / traffic rules   _____ 

25. No. of students who offer help if any accident occurs in front of them  _____ 

26. No. of students who answered the normal speed of motor bike as:  

                                   30:____ 40:____ 50:_____ 60:_____ above 60:______ 

 

Name of the NSS Programme Officer:__________________________  Signature ____________ 

         

Seal of the College 

 


